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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Starostové: Reforma je chaotická a špatně
financovaná
Především komplikace přinese
nejen občanům, ale i představitelům obcí Moravskoslezského kraje
rok 2003. Od silvestrovské půlnoci totiž přestane fungovat šest
okresních úřadů a vznikne 22 pověřených obcí, které převezmou
pravomoci okresních úřadů. Starostové obcí však shodně tvrdí, že
reforma je špatně připravena a nedostatečně financována.
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Například ve Frýdlantu nad Ostravicí bude jen výstavba budovy
pro úředníky z okresních úřadů stát 25 miliónů korun, obec však
od státu dostane asi 15 miliónů korun. Další peníze budou třeba
na vybavení budovy.
Starosta Bohumil Dolanský (KDU-ČSL) se navíc obává, že
komplikace nastanou také s převodem sociálních dávek, které dosud
vyplácel okresní úřad, a že obec nebude schopna k 20. lednu
všechny dávky bez problémů vyplatit. Obce od ledna začnou
vyplácet například příspěvek na opatření zvláštních pomůcek pro
postižené občany, příspěvek na úpravu bytu nebo příspěvek na
zakoupení či provoz motorového vozidla pro zdravotně postižené.
Starosta Třince Igor Petrov ze Sdružení nezávislých ČTK řekl,
že problémy s převodem kompetencí jsou od počátku reformy, jen se
dlouho zakrývaly. "Jsou věci, které jsou totálně nepřipravené.
Zabezpečení některých činností, které vykonával okresní úřad,
jsme se dozvěděli například až v listopadu nebo prosinci," uvedl
Petrov. Dodal, že nejvíce "pokulhává" především finanční
zabezpečení reformy. "Pokud bychom nepřispěli z rozpočtu města,
řadu činností bychom nemohli vůbec zabezpečit," uvedl Petrov.
S poněkud nezvyklým receptem, jak finančně zvládnout reformu,
přišel městský úřad v Bohumíně. Starosta Petr Vícha (ČSSD) se
rozhodl, že na obec nepřejde plánovaných 45 úředníků, ale pouze
28. Podle Víchy je vždy možné přibrat pracovníky dodatečně.
"Nemíním ale postupovat opačně. Tedy, že přibereme číslo,
které je vycucané z prstu, a lidé nebudou mít co dělat. Navíc se
tak vejdeme do částky, kterou dostaneme jako dotaci," uvedl
starosta. Připustil, že při přebírání některých agend může nastat
časová prodleva. "Obce si ale vždycky se vším poradily a poradí
si i teď," míní Vícha.
Moravskoslezský hejtman Evžen Tošenovský (ODS) ČTK řekl, že



řada obcí, které bojovaly o to, aby byly pověřenou obcí, nyní
procitá do reality. "Obce to chtěly a mohly i odmítnout, takže si
to teď musí zaplatit," uvedl Tošenovský. Dodal, že stejně jako na
okresní úřady si občané na pověřené obce budou dlouho zvykat.
"Nejsem přesvědčen, že to bude něco extra úspěšného pro lidi,"
doplnil Tošenovský.
V Moravskoslezském kraji bude 22 pověřených obcí. Největší z
nich bude Ostrava, nejmenší pak Odry na Novojičínsku.
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